

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर
दिनांक: 22.06.2018
समय: 09:00 ए.एम.

प्रदेश में अवधिपार ऋण चुकाने वाले किसानों को ब्याज में 50 प्रतिशत तक की छूट दी जाएगी। सहकारिता मंत्री अजय सिंह किलक ने बताया कि किसान 30 जून तक समय रहते अपने कृषि ऋणों का चुकारा करें तो उन्हें इस योजना का फायदा मिल सकेगा। सहकारिता सचिव अभय कुमार ने बताया कि किसानों द्वारा ऋण चुकारा करने में आ रही समस्याओं के मद्देनजर यह निर्णय लिया गया है। उन्होंने बताया कि उन सभी किसानों को फायदा दिया गया है जिन्होंने 36 प्राथमिक भूमि विकास बैंकों और उनकी 133 शाखाओं से दीर्घकालीन कृषि और गैर कृषि ऋण लिया है।

मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने कल जोधपुर के रिक्तियां भैरुजी पर जोधपुर विकास प्राधिकरण द्वारा बनाये गये वीर दुर्गादास राठौड़ मल्टिलेवल आरओबी का लोकार्पण किया। इस ओवरब्रिज को बनाने में 126 करोड़ रुपये की राशि खर्च की गई है।

राज्यपाल कल्याण सिंह ने पेयजल आपूर्ति और सीवरेज बोर्ड के गठन संबंधी अध्यादेश को मंजूरी दे दी है। इसके बाद अब शहरी क्षेत्र में पेयजल और सीवरेज से जुड़ा कार्य बोर्ड के अधीन हो जाएंगे। बोर्ड दिल्ली और कर्नाटक के जल बोर्ड की तरह शहरी क्षेत्र में पेयजल आपूर्ति और सीवरेज संबंधी कार्य करेगा।

राज्य में आगामी विधानसभा चुनाव की तैयारियों के मद्देनजर ईवीएम और वीवीपैट की पहले स्तर की जांच के संबंध में आज एक दिन की कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी अश्विनी भगत ने बताया कि इस कार्यशाला में निर्वाचन आयोग के उच्चाधिकारियों के अलावा प्रदेश के सभी जिला निर्वाचन अधिकारी, उप जिला निर्वाचन अधिकारी और एफएलसी प्रभारी अधिकारी भाग ले रहे हैं।

स्मार्ट सिटी के रूप में विकसित किये जा रहे अजमेर शहर की आठ प्रमुख कॉलोनियों में स्मार्ट पार्क विकसित किये जायेंगे। इस पार्को में ओपन एयर जिम, वॉकिंग ट्रेक, झूले और अन्य सुविधाएं उपलब्ध होगी। प्रत्येक पार्क पर 22 लाख रुपये खर्च किये जायेंगे। पार्को के विकास के लिये एक करोड़ 80 लाख रुपये का प्रावधान किया गया है। शिक्षा राज्यमंत्री वासुदेव देवानानी ने कल स्मार्ट सिटी योजना के तहत शहर की गुलमोहर कॉलोनी, वैशालीनगर और दीनदयाल उपाध्याय पार्क में स्मार्ट पार्क योजना के कामों का शुभारंभ किया। इस अवसर पर श्री देवानानी ने कहा कि करीब एक हजार 947 करोड़ रुपये की लागत की स्मार्ट सिटी योजना से अजमेर शहर की तस्वीर बदलेगी।

अजमेर के क्लॉक टावर क्षेत्र में मानव तस्करी विभाग की टीम ने कल एक होटल में दबिश देकर चार बाल श्रमिकों को मुक्त कराया। होटल संचालक के खिलाफ पुलिस में मामला दर्ज किया गया है। मुक्त किये गये चारों नाबालिग बिहार के रहने वाले हैं।

भीलवाडा में नवस्थापित मेडिकल कॉलेज में सौ सीटों के लिये प्रवेश कल से शुरू होगा। मेडिकल कॉलेज के प्रिंसिपल ने बताया कि सांगानेर में नवनिर्मित मेडिकल कॉलेज में प्रवेश के बाद शैक्षणिक सत्र अगस्त से शुरू होगा।

राजस्थान रीयल स्टेट रेगुलेटरी ऑथोरिटी रेरा ने समय पर फ्लेट का कब्जा नहीं देने की छः शिकायतों पर भवन निर्माताओं के खिलाफ 50-50 हजार रुपये का जुर्माना लगाया है। रेरा ने भवन निर्माताओं के विरुद्ध पाई गई शिकायतों को जांच में सही पाया।

प्रतापगढ़ में जिला कलक्टर ने महात्मा गांधी नरेगा योजना और मुख्यमंत्री जल स्वावलंबन अभियान में मजदूरी का भुगतान शीघ्र करने के निर्देश दिये हैं। जिला कलक्टर ने मनरेगा योजना में श्रमिका सीमा बढ़ाने और बकाया मस्टर रोल जारी करने के भी निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री जल स्वावलंबन अभियान के तीसरे चरण के बकाया काम 30 जून तक पुरा कर लिये जाने चाहिये।

राज्य में कई स्थानों पर कल रात हल्की बारिश दर्ज की गई। भीलवाडा में कल दिनभर गर्मी के बाद कल शाम मौसम में आये अचानक बदलाव से तापमान में गिरावट दर्ज की गई। देर रात तेज बारिश होने से लोगों को गर्मी से राहत मिली है। रायला और बनेडा क्षेत्र में तेज अंधड़ के बाद दीवार गिरने से करीब 6 लोग घायल हो गये। अलवर जिले के सरिस्का मालाखेडा, नटनी का बारा और उमरेण क्षेत्र में कल आये तूफान से सैकड़ों पेड़ गिर गये जिससे अलवर थानागाजी जयपुर मार्ग करीब दो घंटे तक बाधित रहा। तेज हवाओं से मीरा मोहल्ले में एक पेड़ के नीचे मवेशी और बच्चे दब गये जिन्हें ग्रामीणों ने सकुशल बाहर निकाल लिया। बांसवाडा और प्रतापगढ में भी देर रात तेज हवाओं के साथ रिमझिम बारिश हुई।

सीकर में चला कांवट मार्ग पर बावरिया ढाणी के पास कल एक मोटरसाईकिल असंतुलित होकर बिजली के खम्भे से टकरा गई। इस दुर्घटना में मोटरसाईकिल सवार दो युवकों की मृत्यु हो गई। बूंदी के ओवन गांव में एक बस और मोटरसाईकिल की टक्कर में एक व्यक्ति की मृत्यु हो गई।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी इस महीने की 24 तारीख को आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में लोगों के साथ अपने विचार साझा करेंगे। उनके मासिक रेडियो कार्यक्रम की यह 45वीं कड़ी होगी। इस कार्यक्रम का प्रसारण दिन में 11 बजे आकाशवाणी और दूरदर्शन के पूरे नेटवर्ग पर किया जाएगा।